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Question écrite

Ministère interrogé > Autonomie Ministère attributaire > Solidarités, autonomie et
personnes handicapées

Rubrique >professions et
activités sociales

Tête d'analyse
>Situation des
personnels non soignants
des résidences
autonomie

Analyse > Situation des personnels non soignants
des résidences autonomie.
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Texte de la question

M. Jean-Christophe Lagarde appelle l'attention de Mme la ministre déléguée auprès du ministre des solidarités et de
la santé, chargée de l'autonomie, sur les résidences autonomie et, plus précisément, sur la situation des personnels
non soignants. En effet, ces résidences permettent d'accueillir dans des logements des personnes âgées, plus ou
moins autonomes, qui ne peuvent plus ou qui ne souhaitent plus vivre chez elles en raison d'une baisse de revenu,
d'un sentiment d'isolement ou de difficultés à accéder aux commerces. Ces établissements offrent la possibilité aux
résidents qui le souhaitent de prendre part à diverses activités (sorties, sophrologie, activités florales, gymnastique
douce etc.) et de bénéficier d'une prestation de restauration. Au sein de ces établissements, les gardiens, animateurs,
agents d'entretien et agents de restauration font preuve d'un dévouement et d'un travail considérable, dépassant de
très loin les missions de leur fiche de poste. De cette façon, ils peuvent être amenés à changer les résidents, les aider
lorsqu'ils se trouvent aux toilettes, couper leur nourriture, récupérer les médicaments à la pharmacie ou apporter une
aide dans l'utilisation des téléphones portables et des tablettes numériques. Au plus fort de la pandémie de la
covid-19, le travail de ces professionnels fortement mobilisés a permis de protéger ces résidents particulièrement
fragiles. Or ces personnels n'ont, malheureusement, pas bénéficié de l'extension des revalorisations prévues par le
Ségur de la santé. Face à cette situation qu'ils vivent comme une injustice, il lui demande les mesures que compte
prendre le Gouvernement pour reconnaître encore plus fortement le travail de ces professionnels.
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